

Dounia a princezná z Aleppa



Originálny názov: Dounia et la princesse d'Alep

Tvorcovia:

Réžia: André Kadi, Marya Zarif

Scenár: Marya Zarif

Hudba: Pierre Yves Drapeau

Strih: Karine Vézina, André Kadi

V slovenskom znení: Miroslava Grožáková (Dounia), Juraj Premerský (Jeddo), Jana Valocká (Mouné), Miroslava Drínová (Lina), Dárius Koči (Djwan), Vanda Ružičková (Madame), Dušan Szabó (Abdo), Lenka Košická (Choum), Přemysl Boublik (Ay), Jana Lieskovská (Leyla), Petra Langová (Nisrine), Martin Kaprálik (Nour)

Krajina pôvodu: Kanada, Francúzsko

Rok výroby: 2022

Minutáž: 72 min.

Jazyková verzia: slovensky

Formát: DCP, MP4, 1:2,35

Žáner: animovaný, rodinný

Odporúčaná prístupnosť: MP 7

Premiéra v SR: 2. 11. 2023

Koniec monopolu: 11. 7. 2026

Krátky popis: Šesťročná Dounia opúšťa vojnou zničenú Sýriu, aby si spolu so starými rodičmi našla nový domov. Na ceste musia prekonať mnoho prekážok, ale ona vie, že sa môže spoľahnúť na pár kúzelných semienok černuchy, ktoré zviaza v ruke, a tiež na pomoc princeznej z Aleppa.

Synopsa:

Dounia je malé veselé dievčatko, ktoré miluje svoj domov v Aleppe v Sýrii a všetky jeho nádherné vône, piesne, pamiatky a tradície. Ako 5-ročná však príde o matku a jej otec sa stane väznenou obeťou režimu. Keď vypukne vojna, Dounia a jej starí rodičia musia utiecť do cudziny, aby našli bezpečie.

Dounia odchádza len s vtáčikom vyrezaným z mydla a štyrmi malými semienkami černuchy vo vrecku. Z rozprávania starej mamy si totiž pamätá, že semienka černuchy odháňajú zlo. Vďaka nim, a tiež vďaka pomoci princeznej z Aleppa, Dounia a jej rodina postupne prekonávajú prekážky, ktoré im stoja v ceste.

Pútavý film o mladom dievčati plnom fantázie, nádeje a húževnatosti, ktoré sa aktívne zúčastňuje na svojom osude. Film ukazujúci tragické udalosti v Aleppe a Sýrii, ale zároveň poskytujúci aj iný obraz arabského sveta, ktorý je na míle vzdialený od toho, ktorý si s ním spájame, a je tvorený radosťou, láskou, hudbou a jedlom.

Poznámka:

Od roku 2011 ušlo zo Sýrie vyše 6,6 milióna obyvateľov. A ďalších 6 miliónov sa presťahovalo v rámci krajiny.

Biografie režisérov:

André Kadi (Francúzsko) – hudobník, autor komiksov a režisér. Po príchode do Kanady v roku 2007 začal pracovať v štúdiu Frima. Bývalý riaditeľ umeleckého oddelenia a zakladateľ pobočky štúdia v Bordeaux tam v roku 2012 otvoril 2D animačné štúdio a režíroval seriály *MaXi* (2017) a *L'Agent Jean!* (2018). V roku 2018 bol spoluzakladateľom Du Coup Animation a Du Coup Production. V roku 2020 spolurežiroval seriál *Dounia* s Maryou Zarif. *Dounia a princezná z Aleppa* (2022) je jeho prvý celovečerný film. Mal premiéru na festivale v Annecy.

Marya Zarif (Aleppo, Sýria) – multidisciplinárna a multiplatformová umelkyňa a autorka, scenáristka a režisérka. Vyštudovala komunikáciu a dramatické písanie na škole INSIS v Québecu. V roku 2020 spolurežirovala seriál *Dounia* s Andréom Kadim. *Dounia a princezná z Aleppa* (2022) bol jej prvý celovečerný film. Jej obrázková kniha *Dounia* bola prvýkrát vydaná vo francúzštine v roku 2021 vo vydavateľstve Bayard Canada Livre.

Filmy – 2022: **Dounia a princezná z Aleppa** (Dounia et la princesse d'Alep).

LINKY

[Film na asfk.sk](#)

[Materiál k filmu na stiahnutie](#)

Meno: visitor | heslo: visitor

[Trailer k filmu](#)